MAT 2219 — CALCULO III
TURMA 10

LISTA DE EXERCICIOS 5

PROF. PAOLO PICCIONE
MONITOR: ELKIN CARDENAS DIAZ

Exercicio 1. Encontrar uma representacdo paramétrica para as Sequintes
superficies
(1) A parte superior do elipsoide 42* + 9y* + 22 = 36.
(2) A porgio do cilindro x> +y? = 4 compreendida entre os planos z = 1
ez=4.
(8) A parte da esfera 2* 4+ y? + 22 = 4 que estd acima do plano z = /2.
(4) A porgao do plano z = x +2 que estd dentro do cilindro % +y? = 1.
(5) x=h(y,z), (y,2)€l.

Exercicio 2. Determine uma equagao nas coordenadas x,y, z para as sequintes
superficies
(1) r(u,v) = acos(u)cos(v)i + bsin(u)cos(v)j + csin(v) k; 0 < u <
2, —5 <v < 3.
(2) r(u,v) = aucos(v)i+ busin(v)j +u?k; 0 <u, 0 <wv <27,
(3) r(u,v) = aucosh(v)i+ businh(v) j +u?k; u,v € R,

Exercicio 3. Determine o drea da por¢do do plano x +y + z = a que fica
dentro do cilindro x° + y? = b?.

Exercicio 4. Calcular o drea da superficie 2> = 2% 4 y? desde z = 0 até
z = 1.

Exercicio 5. Calcular o drea da superficie z = x% + y? desde z = 0 até
z =4.

Exercicio 6. Calcular o drea das sequintes superficies
(1) 22 =22y com0<x<a, 0<y<b, z>0.
(2) z=a%— (a2 +y2) com & <a? +y? < a2,
(3) 322=(x+y)P comz+y<2 x>0, y>0.
(4) 3z =232 4432 com0<x <1, 0<y<uz.
(5) z=y> com0<z<1, 0<y<I1.
(6) 2 +y? + 22 —42 =0 com 0 < 3(2% +9?) < 2%, 2 > 2.
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Exercicio 7. Seja S uma superficie dada em coordenadas cilindricas por
uma equagao da forma z = f(r,0), (r,0) € Q. Mostre que se f é continua-
mente diferencidvel entdo

drea de S = //Q V2 fr(r, 0)]2 + [fa(r, 0)]2 + 72 dr df,

sempre que o integrando seja diferente de zero no interior de €.

Exercicio 8. Use o exercicio actma para calcular o drea das sequintes su-
perficies

(1) z=r+6; 0<r<1,0<6<m.

(2) z=re; 0<r<a, 0<6<2n.
Exercicio 9. Avaliar a integral de superficie [[s f(x,y,z)do onde

(1) f(z,y,2z) =xy e S € a por¢cao no primeiro octante do plano x + 2y +

3z = 6.
(2) f(x,y,z) =xyz e S € a por¢ao no primeiro octante do plano x+y+
z=1.

(3) flx,y,2) = 2%z e S € parte do cilindro z* + 2% = 1 compreendida
entre os plano y =0 e y = 2, e acima do xy-plano.

(4) f(x,y,2) =22+ 9% e S € o hemisfério z = \/1 — (22 + y?).

(5) f(z,y,2) = 22 + 4% e S € parte do paraboloide z = 1 — x> — y? que
fica acima do xy-plano.



